

2022 第 49 周 (12/04-12/10) ，三年細讀聖經-新約】

|                        |                   |                       |
|------------------------|-------------------|-----------------------|
| 周日 12/04 約翰二書 1 章      | 週一 12/05 約翰三書 1 章 | 週二 12/06 猶大書 1 章 1-16 |
| 週三 12/07 猶大書 1 章 17-25 | 週四 12/08 啟示錄 1 章  | 週五 12/09 啟示錄 2 章 1-17 |
| 週六 12/10 啟示錄 2 章 18-29 |                   |                       |

1. 周日 12/04 約翰二書 1 章

本书的主要信息是教导一位爱主的信徒怎样接待主的仆人。但内容所注重的不是接待的方法，而是应该怎样分辨所要接待的人。所以本书实际上是指导信徒怎样按真理运用爱心。若只注重爱心而忽略真理的认识，只凭内心的情感支配，必然会误用爱心。但若只注重真理而忽略爱心，却必然偏向于待人冷漠无情，要求过高。在这异端纷扰又缺乏人间温暖的世代中，信徒应该在爱心与真理这两方面，作谨慎而适当地运用。7-11节告诉我们，提防假教师以及分辨的方法：『不认耶稣基督是成了肉身来的；凡越过基督的教训，不常守着的人，就没有 神。』「越过」的意思就是向前先走，「越过」并不是完全拒绝，而是故意多加了一些东西；在有关信仰的解释上超越了本来的意思，自作聪明地离开福音的真理，在救赎的真道上加上人的道理，因此叫人发生误解。默想1章2节，爱你们是为真理的缘故，这真理存在我们里面，也必永远与我们同在。

2. 週一 12/05 約翰三書 1 章

约翰贰书劝告信徒不可接待传异端的人；本书则劝勉信徒要接待作客旅的弟兄。两书互相呼应，作者约翰针对不同的需要，将真理的两方面教训信徒，更显出本书与贰书的关系十分密切。用简洁的笔法描写爱主的该犹，犯罪的丢特腓，以及行善的低米丢，用三个不同的人物作为实例说明一个真理：接待并帮助主仆和弟兄就是服事主，是与主的仆人同工。默想11节，亲爱的兄弟啊，不要效法恶，只要效法善。行善的属乎神；行恶的未曾见过 神。

3. 週二 12/06 猶大書 1 章 1-16 節

當時第一世紀的信徒面對許多的異端。主要有兩派：諾斯底派(Gnosticism)主張物質和肉體是邪惡的，所以聖潔的神不可能成為肉身。耶穌不可能是一個人，耶穌只是幻影或是靈。在耶穌受洗時，有聖靈降在他身上，在十字架上受死時，聖靈就離開了。這派所追求的是各樣奧秘的知識和儀式，力求脫離物質世界。另一異端派別是幻影派，是變相的諾斯底派。關鍵是這兩派都否認耶穌道成肉身的事實和真理，並且主張放縱肉體的情慾不會影響救恩。所以，作者在4節發出警告：那些偷著進教會的人，是不敬虔的人，將我們 神的恩變作放縱情慾的機會，並且不認獨一的主宰——我們主耶穌基

督。然後，作者引用挪亞時代那些不敬虔人的結局，以及出埃及時那些不信者的結局，來警告那些假教師和跟隨異端的人。

#### 4. 週三 12/07 猶大書 1 章 17-25 節

本书指斥假师传是混入教会的人，他们不认识救主，把神的恩典当作放纵情欲的机会，善于毁谤。他们是将要与一切不敬虔的人同受审判的人（15-16, 18）。书中信息又与彼后2章十分相似。而保罗晚期的书信如提摩太后书，也很严厉地提醒教会要防备传异教的假师传（提后3:1-9; 4:3-4）；所以，当时的信徒普遍地受到假教导的影响，而今天的环境也是一样，到处有曲解救恩和敌挡真道的假师传的信息。所以，我们应当如何装备自己，提防假教导呢？最重要的勉励在20-21节，指出我们一生在信仰上的追求：1) 常读圣经，在至圣的真道上造就自己。2) 在圣灵里祷告。3) 保守自己常在神的爱中，就是操练彼此相爱的事奉。4) 仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。

#### 5. 週四 12/08 啟示錄 1 章

启示录是圣经最后一卷书，作者是使徒约翰。當時他被迫害，被放逐在拔模島时，受圣灵启示写下此书。启示录的原文意思，就是神把隐藏的奥秘事向人揭示，让人读了明白就遵守。本書的讀者群是面臨大逼迫時代的信徒。作者藉著書信中的預言，危要堅固在逼迫患難中的信徒要持守信仰，耐心等候基督再來。相信撒旦必被捆綁，丟入無底坑（20：2-3），這群不與惡者妥協的信徒必定復活，沒有第二次的死亡（靈魂的死，20：6），並與基督一起作王。所以，1:3 節和 22:7 節揭示了读启示录的目的：念这书上预言的和那些听见又遵守其中所记载的，都是有福的。启示录应验了旧约先知们的全部预言，为人类历史作了终结。墮落的人与神之间的关系得以修复和好，神的帐幕在人间，与人同住（21：3）。创世记第三章中的咒诅被挪开，神原先造人的形象恢复了，神原先造的美好天地重新降临。启示录记载了三件事：所看见的事，现在的事和将来必成的事；以及四个异象，每个异象都是从约翰被圣灵感动开始。在第 1 章，记载约翰被圣灵感动的第一个异象，就是看见人子耶稣基督的异象。主吩咐约翰把所看见的事写下，就是给七教会的书信。默想 1:3 節，念這書上預言的和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為日期近了。自我評估一下，我是否走在神預定的蒙福之路上？自己是不是認真的讀、聽神的話、又盡力的遵守？

#### 6. 週五 12/09 啟示錄 2 章 1-17 節

第 2 和 3 章是写给七教会的书信，清楚且严厉的指出当时众教会的光景，内容有一致的格式：1) 收信教会的名称。2) 主的自我介绍。3) 赞许。4) 责备。5) 警告。6) 规劝矫正。7) 应许。第二章写给四间教会：以弗所、士每拿、别迦摩、推雅推拉。请注意，主耶稣在每一个警告和责备之后，都有相同的一句话：圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！然后才是各教会有悔改，作得胜者的不同应许。就以主对以弗所教会的责备作

为分享：主责备他们离弃了起初的爱心。以弗所教会虽有许多长处，短处不过只有一件。从外表来看，以弗所教会和今天许多的教会一样，有许多属灵的恩赐，有各样的教会活动，有忙碌的事奉；但在事奉的背后，在看不见的地方，却少了那起初的爱心。最初之时，爱主热心，引人归主，劳碌作工，完全为主，没有一点是为自己的。但渐渐就变质了，爱自己多于爱主，求自己的荣耀多于求主的荣耀。失去了爱心的事奉，好像是鸣的锣，响的钹一般，徒有外在的华丽，却没有内在敬虔和爱心的本质。所以，主耶稣劝告以弗所教会，叫他们从失去爱心的地步回转过来，行起初所行的事；若不悔改，教会就不复存在。果然，以弗所教会所在的地方，如今是荒芜一片，已经不存在了。默想 2:7，聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將 神樂園中生命樹的果子賜給他吃。

## 7. 週六 12/10 啟示錄 2 章 18-29

2 章 18-29 節是寫給推雅推拉教會的書信。耶穌稱許教會：我知道你的行為、愛心、信心、勤勞、忍耐，又知道你末後所行的善事，比起初所行的更多。『我知道、神知道』是經文的關鍵；因為神知道萬事，包含一切暗中的隱秘事；因為神知道，所以才有公義的審判。主知道推雅推拉教會所行的一切善事，也勉勵教會，2:25 節，但你們已經有的，總要持守，直等到我來。但是，主責備教會，容許那淫亂的人在教會，教導主的僕人，引誘他們行姦淫，吃祭偶像之物。雖然有悔改的機會，她卻不肯悔改、離開淫行。聖經常用淫亂來表示對神的不忠心，不專一跟隨主。所以，這裡的責備，可以是包含：教導異端和扭曲的福音，引誘人不專心跟隨主，以及過淫亂的生活。所以，在有愛心行善和勤勞事奉當中，我們更要重視真理的教導和持守。